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PREDGOVOR

Okvir financijskog izvještavanja u Republici Hrvatskoj definiran je u Zakonu o računovodstvu 
(Nar. nov., br. 109/07.). Ovim Zakonom kao i u prethodna dva Zakona (iz 1992. i 2005. godine) ure-
đuje se računovodstvo i financijsko izvještavanje poduzetnika (ZOR čl. 1.). Računovodstvo, odno-
sno računovodstveno evidentiranje regulirano je Zakonom kroz „knjigovodstvene isprave, poslovne 
knjige, popis imovine i obveza.“ Financijsko izvještavanje regulirano je zakonskim propisivanjem 
„standarda financijskog izvještavanja“. Najnoviji Zakon (ZOR čl. 12. i 13.) propisuje Hrvatske 
standarde financijskog izvještavanja (HSFI) za male i srednje poduzetnike. Za velike poduzetnike i 
one čije dionice ili dužnički vrijednosni papiri su uvršteni ili se obavlja priprema za njihovo uvršte-
nje na organizirano tržište vrijednosnih papira dužni su sastavljati i prezentirati godišnje financijske 
izvještaje primjenom Međunarodnih standarda financijskog izvještavanja (MSFI).  

Zakon, u dijelu kojim se regulira računovodstvena tehnika ili računovodstveno evidentiranje 
(propisivanje poslovnih isprava, poslovnih knjiga i inventure) ne regulira eksplicitno kontni plan. 
U poglavlju Zakona o „vođenju poslovnih knjiga“ (ZOR čl. 9.) nije uopće definiran kontni plan 
za poduzetnike. Tako kontni plan, kao osnovni tehnički instrument računovodstvenog evidentiranja 
zasnovanog na sustavu dvojnog knjigovodstva, samostalno razvijaju poduzetnici. Kontni plan se 
treba razvijati tako da njime poduzetnici osiguraju vođenje poslovnih knjiga i sastavljanje godišnjih 
financijskih izvještaja.

U svijetu postoje različite metode razvoja kontnih planova koji trebaju omogućiti primjenu 
sustava  dvojnog knjigovodstva. U kontinentalnom dijelu Europe u dvadesetom stoljeću pa sve do 
danas tradicionalno je prevladavao dekadski sustav razrade kontnog plana (Schmalenbachov kont-
ni plan). Uz to u Europi, tradicionalno je prevladavalo funkcionalno načelo prema kojem razredi 
slijede tok reprodukcijskog procesa. To je kontni plan  s deset razreda (od 0 do 9) s time da se svaki 
razred razrađuje na deset skupina konta, svaka skupina konta na deset osnovnih ili sintetičkih konta 
(troznamenkasta konta). Ukoliko je potrebno, dalje se mogu razrađivati sintetička na analitička 
i subanalitička konta čime se detaljiziraju pojedine pozicije imovine, obveza, kapitala, troškova, 
rashoda, prihoda i poslovnog rezultata.    

U pripremi i razradi ovog kontnog plana uzete su u razmatranje sve promjene zakonske re-
gulative iz područja računovodstva, financijskog izvještavanja, poreza, trgovačkog i radnog prava. 
Ovaj kontni plan razrađen je tako da osigurava primjenu HSFI za male i srednje poduzetnike te 
primjenu MSFI za velike poduzetnike. U razradi konta uključena su konta koja proizlaze iz speci-
fičnosti odredbi važećih zakonskih propisa i podzakonskih akata u Republici Hrvatskoj. Pri tome, 
u razradu ovog kontnog plana pored Zakona o računovodstvu i Pravilnika o strukturi i sadržaju 
godišnjih financijskih izvještaja (Nar. nov., br. 38/08. 12/09., i 130/10.) još su uključeni: Zakon o 
porezu na dodanu vrijednost, Pravilnik o porezu na dodanu vrijednost, Zakon o porezu na dohodak, 
Pravilnik o porezu na dohodak, Zakon o porezu na dobit, Pravilnik o porezu na dobit, ostala porezna 
regulativa, Zakon o trgovačkim društvima i drugi relevantni propisi. Pri tome su uvažene sve izmjene 
i dopune navedenih propisa do pripreme ovog kontnog plana.

Hrvatska zajednica računovođa i financijskih djelatnika (HZRIF) ima dugogodišnju tradiciju 
razrade kontnog plana za trgovačka društva. Nakon stupanja na snagu prvog Zakona o računovod-
stvu 1993. godine u HZRIF razrađen je prijedlog  kontnog plana u dekadskom sustavu funkcional-
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nog načela koji se zadržao do danas. Predloženi kontni plan primarno se temelji na primjeni HSFI 
i izmijenjenih i dopunjenih MSFI. Također, obuhvaća i izmjene poreznih propisa nastale od 2011. 
godine. Ovaj kontni plan predstavlja dopunu i razradu našeg izdanja „Kontni plan za trgovačka 
društva 2010." autora urednika i vanjskih suradnika časopisa "Računovodstvo i  financije".

Ovo izdanje nadopunjeno je novim sadržajima. Tako smo uz kontni plan uključili i propisanu 
strukuturu bilance i računa dobiti i gubitka u kojima su uz pojedine pozicije naznačena konta čija 
stanja/prometi se iskazuju na navedenim pozicijama financijskih izvještaja. Ovo izdanje uključuje 
i osnovne pokazatelje analize financijskih izvještaja, također povezane s pripisanom strukturom 
financijskih izvještaja (na razini AOP oznaka). Konačno, sheme knjiženja osnovinih poslovnih pro-
cesa su ažurirane i nadopunjene novim shemama.

Zahvaljujemo se svim autorima koji su sudjelovali u pripremi, razradi i pisanju ovog kontnog 
plana. Također, zahvaljujemo se svima koji su sudjelovali u tehničkoj pripremi kontnog plana za 
tisak. Pozivamo ujedno sve poštovane čitatelje i korisnike ovog kontnog plana da nam pošalju svoje 
konstruktivne primjedbe i sugestije koje ćemo razmotriti u cilju poboljšanja sljedećeg izdanja.

 
   

   
   
 Urednici
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